

исторически епохи според хронологичната карта на Скалигер) СТАТИСТИЧЕСКИ ЗАВИСИМИ. Отбелязвахме на нашата карта такива епохи, тоест времеви отрязъци, с ЕДНАКВИ символи. Да речем, с една и съща буква Р. Избирахме символите произволно.

А ако коефициентът (мярката) за близост на летописите Х и У беше СЪЩИЯТ по величина като при НЕСЪМНЕНО НЕЗАВИСИМИТЕ ХРОНИКИ ОТ ДОСТОВЕРНАТА ЕПОХА XVII–XX в. от н.е., тогава наричахме летописите Х и У СТАТИСТИЧЕСКИ НЕЗАВИСИМИ. В този случай отбелязвахме на хронологичната карта историческите им епохи с РАЗЛИЧНИ символи. Например с буквите Н и С.

В „учебника по история“ на Скалигер открихме двойки статистически зависими летописи (и съответните им епохи). Нарекохме такива летописи и описваните в тях потоци от събития СТАТИСТИЧЕСКИ ДУБЛИКАТИ, ПОВТОРЕНИЯ.

Оказа се, че резултатите от прилагането на различните емпирико-статистически методи се съгласуват добре. Ако двойка летописи излизаше „статистически подобна“ според един метод, тя се оказваше „статистически подобна“ и от гледната точка на други методи (ако те, разбира се, можеха да се приложат за тези летописи). Струва ми се, че това съгласуване е важно.

От значение е също така, че в интервала XVII–XX в. от н.е. нашите методи не откриха никакви неочаквани дубликати, тоест летописи, чиято зависимост да не е била известна.

А преди XVII в. от н.е. и особено преди XI в. от н.е. същите методи неочаквано откриха много статистически подобни, близки летописи (дубликати), смятани преди за независими във всяко отношение и поставени от днешните историци в различни епохи.

ИЗГРАЖДАНЕТО НА ХРОНОЛОГИЧНА КАРТА (С ДАТИРАНЕТО НА СКАЛИГЕР) И РАЗКРИВАНЕТО НА ДУБЛИКАТИ (ПОВТОРЕНИЯ) В НЕЯ Е ТРЕТИЯТ ГЛАВЕН РЕЗУЛТАТ В КНИГАТА.

ЧЕТВЪРТИЯТ ГЛАВЕН РЕЗУЛТАТ Е РАЗЛАГАНЕТО (РАЗПАДЪТ), КОЕТО ОТКРИХ ПРЕЗ 1978 Г., НА ХРОНОЛОГИЧНАТА КАРТА ДО СБОР ОТ ЧЕТИРИ ПЛАСТА – ЛЕТОПИСИ. На практика те се оказаха идентични, но отделени с големи времеви отрязъци. Всеки такъв пласт може да се разглежда като „кратка хроника“. Грубо казано, СЪВРЕМЕННИЯТ УЧЕБНИК НА СКАЛИГЕР ПО ДРЕВНА И СРЕДНОВЕКОВНА ИСТОРИЯ Е СБОР, СЛЕПВАНЕ ОТ ЧЕТИРИТЕ ЕКЗЕМПЛЯРА НА ЕДНА И СЪЩА КРАТКА ХРОНИКА.

Критиката на неговата хронология и описанието на изброените четири резултата представляват основната част от тази книга. Другите ѝ раздели